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Onderwerp 

Antwoord van Gedeputeerde Staten op schriftelijke vragen 

 

 

Van het lid : Van Der Pol 

Fractie : BBB 

Inzake : Blauwtongvirus

 

 

Het college van GS maakt zich zorgen over de ontwikkeling van het Blauwtongvirus, ook in Limburg. Het 

deelt daarmee de zorgen van de fractie van BBB Limburg, zeker nu de gevestigde hoop op het vaccin 

(deels) ijdel blijkt te zijn. GS leeft mee met de getroffen veehouders en realiseert zich ook dat de piek 

waarschijnlijk nog moet komen. Dit staat ook beschreven in de brief1 die minister Wiersma van het 

ministerie LVVN (Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en Natuur) op 12 juli 2024 naar de Tweede 

Kamer heeft gestuurd over de stand van zaken ten aanzien van Blauwtong.  

 

De beantwoording van de gestelde vragen richt zich met name op de landelijke aanpak en coördinatie 

door de Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit (NVWA). Het college van GS is van mening dat een 

gecoördineerde aanpak door een bevoegde en geëquipeerde autoriteit zorgt voor duidelijkheid. Het 

college van GS ziet voor de provincie dan ook een beperkte rol weggelegd. In gesprek met de minister 

zullen we de urgentie en de noodzaak om te komen tot oplossingen onder de aandacht brengen. 

 
Vraag 1 
Is GS op de hoogte van recente uitbraken van blauwtong in onze provincie? Zijn er meldingen ontvangen, 
zo ja, hoeveel gevallen zijn er gemeld? 
 
  

                                                      
1 https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-landbouw-visserij-voedselzekerheid-en-
natuur/documenten/kamerstukken/2024/07/12/blauwtong-en-vogelgriep-stand-van-zaken-juli-2024 
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Antwoord: 
Ja, we zijn op de hoogte van deze gevallen. Blauwtong is een meldingsplichtige ziekte. Op de website2 
van de NVWA worden de meldingen bijgehouden en tweemaal per week geactualiseerd.  
 
Vraag 2 
Welke rol speelt de provincie bij het monitoren en toezicht houden op de verspreiding en bestrijding van 
blauwtong? Wordt er samengewerkt met andere provincies en relevante instanties om een 
gecoördineerde aanpak te waarborgen? 
Vraag 3.  
Wat doet de provincie om veehouders bewust te maken van de risico's van blauwtong en welke 
preventieve maatregelen worden er gestimuleerd? 
Vraag 4 
Wordt er voorlichting en ondersteuning geboden aan veehouders om de verspreiding van de ziekte te 
voorkomen? 

 
Antwoord:  

Zoals in de inleiding aangegeven spelen provincies geen rol bij het monitoren en toezicht houden op 
de verspreiding. Dit wordt uitgevoerd door de NVWA. Deze zorgt ook voor een gecoördineerde 

aanpak en voor de informatievoorziening en voorlichting, te vinden op de eerder genoemde website. 
Daarnaast spelen ook de lokale dierenartsen een belangrijke rol. Het is, naar de mening van het 
college van GS, onverstandig om hier als provincies een actieve rol in te spelen.   

 
Vraag 5 

In hoeverre heeft de provincie budgetten vrijgemaakt voor de bestrijding van blauwtong? Wordt er 
(financiële) ondersteuning geboden aan getroffen veehouders en zo ja, op welke manier? 
 

Antwoord: 
Blauwtong is geen bestrijdingsplichtige ziekte. Dit betekent dat er geen tegemoetkoming in schade 

vanuit het Diergezondheidsfonds uitgekeerd wordt. Vanuit dit fonds worden wel kosten voor 
monitoring op verdenking van en onderzoek naar het Blauwtongvirus vergoed. De Provincie Limburg 
heeft geen budgetten om hier aanvullend in te voorzien.  

 
Vraag 6 

Is de provincie betrokken bij onderzoek naar nieuwe behandelingsmethoden of vaccins tegen 
blauwtong? Wordt er samengewerkt met kennisinstellingen en de landelijke overheid om de 

bestrijding van de ziekte te verbeteren? 
 
Antwoord 

Nee, dit is een verantwoordelijk van producenten van vaccins, het Bureau Diergeneesmiddelen (BD) 
van het  College ter Beoordeling van Geneesmiddelen (CBG) en de Commissie toelating 

diergeneesmiddelen (Ctd). Zie hiertoe ook de brief van de minister zoals aangehaald in de inleiding.  
 
Vraag 7 

In het kader van Natuurbeheer worden begrazingsprojecten door schaapskuddes verzorgd. Hiervoor 
wordt o.a. via de Subsidie Natuur en Landschap middelen verstrekt. Wat zijn de (financiële) 

consequenties mocht een schaapskudde het gecontracteerde natuurbeheer niet kunnen uitvoeren als 
gevolg van blauwtong? 

 

                                                      
2 https://www.nvwa.nl/onderwerpen/blauwtong 
 

https://www.nvwa.nl/onderwerpen/blauwtong
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Antwoord:  

Vanuit de Subsidieverordening Natuur- en Landschapsbeheer Limburg kan (langjarig) subsidie worden 

aangevraagd voor de inzet van een gescheperde schaapskudde op een natuurterrein. Er worden geen 

eisen gesteld aan de omvang of groepsgrootte van de betreffende kudde. De subsidieomvang wordt 

gekoppeld aan het aantal hectares dat beheerd wordt en staat daarmee los van de grootte van de 

schaapskudde. Indien er (bijvoorbeeld vanwege blauwtong) helemaal geen beheer met schapen plaats kan 

vinden, dan besluiten GS of (een deel van) de subsidie voor gescheperde schaapskuddes al dan niet wordt 

teruggevorderd.  

 

 

Gedeputeerde Staten van Limburg 
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College van Gedeputeerde Staten 

Provincie Limburg 

Postbus 5700 

6202 MA Maastricht 

 

Maastricht, 24-07-2024 

Betreft:  Blauwtong virus 

Geachte College, 

In september 2023 werden schapenhouders opgeschrikt door een grootschalige uitbraak van het 

Blauwtongvirus. Vorig jaar zijn er op bijna 6.000 locaties in Nederland ca. 40.000 schapen overleden. 

Niet alleen schapen worden ziek van het blauwtongvirus, ook runderen en geiten. Runderen en 

geiten, komen in tegenstelling tot schapen, veelal niet te overlijden. Zij knappen vaak op, maar 

behouden restverschijnselen. 

In onze provincie is vorig jaar een uitbraak van dit virus bespaard gebleven. Nu de temperaturen iets 

oplopen neemt het aantal bedrijven waar blauwtong is aangetroffen weer snel toe. Onze provincie 

behoort tot de zwaarder getroffen provincies, ondanks dat er inmiddels een vaccin beschikbaar is. 

De verwachting was dat door het vaccineren van de herkauwers een nieuwe uitbraak voorkomen 

kon worden voorkomen. Echter dit vaccin is minder effectief dan verwacht. 

 Is GS op de hoogte van recente uitbraken van blauwtong in onze provincie? Zijn er 

meldingen ontvangen, zo ja, hoeveel gevallen zijn er gemeld? 

 Welke rol speelt de provincie bij het monitoren en toezicht houden op de verspreiding en 

bestrijding van blauwtong? Wordt er samengewerkt met andere provincies en relevante 

instanties om een gecoördineerde aanpak te waarborgen? 

 Wat doet de provincie om veehouders bewust te maken van de risico's van blauwtong en 

welke preventieve maatregelen worden er gestimuleerd?  

 Wordt er voorlichting en ondersteuning geboden aan veehouders om de verspreiding van de 

ziekte te voorkomen? 

 In hoeverre heeft de provincie budgetten vrijgemaakt voor de bestrijding van blauwtong? 

Wordt er (financiële) ondersteuning geboden aan getroffen veehouders en zo ja, op welke 

manier? 

 Is de provincie betrokken bij onderzoek naar nieuwe behandelingsmethoden of vaccins 

tegen blauwtong? Wordt er samengewerkt met kennisinstellingen en de landelijke overheid 

om de bestrijding van de ziekte te verbeteren? 

 In het kader van Natuurbeheer worden begrazingsprojecten door schaapskuddes verzorgd. 

Hiervoor wordt o.a. via de Subisidie Natuur en Landschap middelen verstrekt. Wat zijn de 

(financiële) consequenties mocht een schaapskudde het gecontracteerde natuurbeheer niet 

kunnen uitvoeren als gevolg van blauwtong? 

Wij zien uw schriftelijke beantwoording graag tegenmoet, binnen de daarvoor gestelde termijn. 

Namens de BBB fractie, 

Heidi van der Pol 


